



### 推进“五个一体化” 提高城镇化质量

**晚报讯** (记者 柴可立 李俊)代市长李峰在市十五届人大四次会议的《政府工作报告》中指出,在新的一年里,要提高新型城镇化质量,必须坚持以人为本、规划引领、产业支撑、生态优先、功能完善,加大以城带乡、城乡统筹的力度。努力推进“五个一体化”,进一步提高城镇化质量。

推进规划建设管理一体化。实施全域城镇化战略,以中心城区为龙头,以区(市)城区为主体,以示范镇为节点,以农村新型社区和美丽乡村为支撑,构建功能明确、产城融合、协调发展的现代城镇体系。推进国民经济和社会发展规划、城市总体规划、土地利用总体规划等“多规合一”,加强各专项规划及市、区(市)规划之间的相互协同,强化规划的引领作用和刚性约束。拓宽市场化投融资渠道,引导社会资本通过股权融资、项目融资、特许经营等方式,参与城乡基础设施建设。加强重点城建项目市级统筹,促进重大基础设施合理布局、共建共享。坚持盘活存量与调控总量有机结合,引导建筑市场健康发展。严格落实属地管理责任,搭建统一高效的城市管理信息平台。启动智慧城市建设试点,让市民享受信息化的方便与快捷。

推进中心城区发展一体化。突出新城的龙头带动作用,建成启用市妇幼保健院新院(一期)、文体中心,实施实验高中(三期)、职业中专(二期)和特殊教育学校迁建工程,启动体育运动学校建设,打通黄河东路、长江路,加快推进新城食品药品检验检测中心、图书大厦、金融大厦建设,高标准做好城市亮化工程,加速人气商气文气聚集。继续下大力气抓好老城改造提升,推进给排水、燃气、热力管网改造和主次干道、老旧小区、背街小巷、户外广告治理,完成市立医院急诊大楼主体工程,加快十五中东校重建(二期)工程。坚持产业耦合、功能互补,推动薛城区、高新区错位发展,市中区、峄城区融合发展,提升中心城区综合承载能力。

推进基础设施建设一体化。注重城市基础设施向农村延伸,坚持地上与地下并重,完善城乡公共基础设施配套。完成北留线山亭至滕州段改建及6条国道省道改造,开工建设枣庄高铁换乘枢纽、枣曹线桥梁改建及万年闸复线船闸工程,加快推进港航工程和新城至滕州快速公路项目,完成枣鱼高速东延、沂台线南延、枣济线改建前期工作,启动通用机场、郊薛线改建前期工作;新建改造农村公路300公里,逐步构建衔接顺畅的现代综合交通体系。全面开展地下管线普查,启动城市地下综合管廊和防洪防涝建设试点。建成餐厨废弃物处理设施,实现城市餐厨垃圾集中收集、无害化处理和资源化利用。加快城镇生活污水处理设施建设,示范镇生活污水处理率达到80%以上。实施“气化枣庄”工程,扩大城乡集中供应天然气范围。合理规划建设城市公共停车场、过街通道、应急避难场所等功能设施,促进地上地下空间同步开发、综合利用。

推进基本公共服务一体化。围绕促进人的城镇化,深化户籍管理制度改革,完善居住证和实际居住人口登记制度,推动农村转移人口市民化,加快城镇常住人口基本公共服务全覆盖。有序开展农村新型社区“村改居”,逐步纳入城镇化管理。积极培育城镇二三产业,促进农民就近就业、就地城镇化。推进美丽乡村建设,持续开展城乡环境综合整治,巩固提升城乡环卫一体化成果,加快创建国家卫生城市。深化“四德”工程建设,积极开展文明社区、文明家庭评选活动。推动城市优质教育、卫生、体育、养老资源向农村延伸,逐步实现城乡基本公共服务均等化。

推进生态建设一体化。围绕创建国家环保模范城市和省级生态市,铁腕治污、铁面执法,坚决打好节能减排和环境治理攻坚战。突出植树造林,抓好荒山绿化、城乡绿色廊道建设等十大提升工程,巩固好国家森林城市创建成果;重点实施城区裸露土地、公园、小区和单位庭院等绿化工程,力争创建成为国家园林城市。突出治气治水,加大工业废气、城市扬尘、机动车尾气、超限超载治理和秸秆禁烧力度,淘汰黄标车3.2万辆,全面完成建成区燃煤锅炉替代改造任务;完善“治用保”水污染防治体系,加快重点治污项目建设,强化对排污企业的监管和执法。突出生态保障,严厉打击非法开采,抓好水土流失、破损山体、采矿塌陷地等生态脆弱区治理,增强生态自我修复能力。



### 推动创业就业 健全保障体系 发展社会事业 丰富文化生活 改善民生“加速度”

**晚报讯** (记者 柴可立 李俊)在市十五届人大四次会议上,代市长李峰强调,在新常态下各级政府务必把保障改善民生当成最大的事,千方百计保基本、补短板、兜底线,多雪中送炭,多办惠民实事。

积极推动创业就业。引导全社会转变就业观念和创业方式,建设充满活力的创业型城市。实施更加积极的创业就业政策,广泛开展创业活动,全面激活各类创业主体。加强创业载体建设,争取新建9处市级以上创业示范园。组建枣庄创业大学,支持本地高校建设大学生创业园。积极开发公益性就业岗位,帮助特困家庭、“双零”家庭和高校毕业生就业。年内新增城镇就业4.2万人,农村劳动力转移就业5.6万人。

健全社会保障体系。进一步加大对社保领域的财政投入,逐步提高覆盖面和保障水平。城乡居民基本养老保险基础养老金由每人每月75元提高到85元。城乡居民基本医疗保险财政补助标准由每人每年320元提高到380元,实现省内联网医院即时结算;基本公共卫生服务经费补助标准由人均35元提高到40元。继续提高企业退休人员养老金标准。全面落实困境儿童基本生活保障制度,每人每月发放生活费不低于300元。新建保障性安居工程1万套以上,改造农村危房1500户。全面实施临时救助制度,构建综合性社会救助平台,规范发展慈善机构和慈善捐助。扎实开展精准扶贫,减少贫困人口15%以上。

统筹发展社会事业。加强薄弱学校改造,新建改建标准化校舍10万平方米、农村中小学食堂100个。高质量推进中小学素质教育,稳步实施中考制度改革。积极推行县级公立医院综合改革,推进分级医疗和双向转诊。实施城乡医院对口帮扶,选派500名医生到镇街卫生院、社区卫生服务中心开展诊疗服务。综合治理出生人口性别比,提高出生人口素质。办好第三届全国智力运动会。在200个村居建设体育健身广场。推进住宅小区物业服务星级评定。新建社区老年人日间照料中心30处、农村幸福院60处、市级妇女儿童家园14个。实施212个村屯电网改造和8万农民饮水安全工程。扩大公交、燃气、供电、供水等领域“一卡通”支付覆盖面。

加大文化惠民力度。制定优秀传统文化传承发展规划,深入挖掘墨子、鲁班、奚仲、中兴等传统文化,大力弘扬铁道游击队等红色文化,保护传承柳琴戏、伏里土陶等民俗文化,培养一批有情怀、有担当的文化人才,创作一批富有时代特色和地域风格的文艺精品。扎实推进可移动文物普查和“乡村记忆”工程,加强文化遗产保护。抓好省级基层综合文化中心试点建设,完成100个农家书屋数字化改造。规范提升社区艺术团、庄户剧团,丰富城乡文化生活。

#### ■链接

### 我市社会保险基金预算收支 如何预计安排

#### 一、社会保险基金收入如何预计

我市社会保险基金收入预算按险种划分,包括:企业职工基本养老保险基金收入、失业保险基金收入、城镇职工基本医疗保险基金收入、工伤保险基金收入、生育保险基金收入、机关事业单位养老保险收入等。按照收入项目,基金收入又可分为保险费收入、利息收入、财政补贴收入、转移收入、上级补助收入、下级上解收入、其他收入等。

市级各县社会保险费收入的编制,综合考虑了社会保险参保人数、社会保险缴费率、上年度社会平均工资水平、工资增长等因素,合理核定基金收入增幅。

#### 二、社会保险基金支出如何安排

社会保险基金预算支出是在分析近年社会保险基金支出变化趋势以及参保人员人数、待遇标准、社会保险政策调整等对基金支出影响的基础上,按照规定的支出范围、项目和标准编制的。

社会保险基金支出按险种划分,包括:企业职工基本养老保险基金支出、失业保险基金支出、城镇职工基本医疗保险基金支出、工伤保险基金支出、生育保险基金支出、机关事业单位养老保险支出。(记者 李俊 整理)

### 简政放权 开支公开 再取消一批市级审批事项 市区两级全面公开政府预决算

**晚报讯** (记者 柴可立 李俊)记者从代市长李峰所作的《政府工作报告》中获悉,政府在深化行政审批改革和财税体制改革上要有新动作,进一步简政放权,公开政府支出。

在深化行政审批改革方面。今年要严格落实投资项目负面清单、行政审批事项目录清单和行政权力清单,出台政府部门责任清单,完善政务服务平台,构建“四清单一平台”行政权力运行体系。承接好中央和省下放的行政审批事项,再取消下放一批市级行政审批事项。继续清理规范行政事业性收费、经营服务性收费和政府性基金项目,在现有基础上再压减三分之一以上。深化商事制度改革,逐步推行营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”,培育发展各类市场主体。加快社会信用体系建设,实施统一社会信用代码制度,让诚实守信者得到保护、作假失信者受到惩戒。

在深化财税体制改革上,从今年起,市、区(市)两级全面公开政府预决算,所有部门都要公开部门预决算和“三公”经费预决算。改进和创新财政支持经济社会发展方式,采取基金引导、购买服务、PPP等多种方式,提高财政资金使用效率。管好用好政府股权投资引导基金,争取三年内规模达到10亿元以上。加强财税征收管理,合理统筹财政收入增速、税收占比和“四税”占比,提高财政支出质量。调整优化支出结构,大力压减投向一般竞争性领域的资金,集中财力保民生、保改革、保重点项目、保法定支出。加强政府性债务管理,确保不发生区域性风险。



#### ■链接

### 我市怎样加强“三公经费”管理 建立健全厉行节约 反对浪费的长效机制

加强厉行节约反对浪费制度体系建设,是贯彻落实《党政机关厉行节约反对浪费条例》,发挥财政职能作用、加强财政财务管理的重要工作,有利于从源头上规范公务支出,推动建立健全厉行节约反对浪费长效机制。

2014年以来,按照省委、省政府厉行节约反对浪费制度建设的有关要求,结合省里出台的有办法,市财政局会同有关部门制定出台了《枣庄市实施〈党政机关厉行节约反对浪费条例〉细则》、《枣庄市党政机关国内公务接待管理办法》、《枣庄市市直机关会议费管理办法》、《枣庄市市直机关差旅费管理办法》、《枣庄市市直机关培训费管理办法》、《枣庄市市直机关外宾接待经费管理办法》等6项制度,转发了《山东省因公临时出国经费管理实施办法》、《山东省因公短期出国培训费用管理实施办法》2个办法。8项制度已于2014年6月初全部印发执行。对党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约等进一步作出规范,对宣传教育、监督检查、责任追究等工作提出明确要求。按照建立健全厉行节约反对浪费长效机制的目标要求,要进一步采取有效措施,不断夯实制度基础,严格制度执行管理,强化宣传教育,努力营造厉行节约反对浪费的浓厚氛围。

(记者 李俊 整理)

## 购买金可儿 好礼相送 惊喜连连

人的一生大约有一三分之一左右的时间花在睡眠上。睡眠是人类生存的本能,良好的睡眠是身心健康的基本保证。其实一张完美的床垫,就能改变你的睡眠质量。现代人的生活节奏紧张,忙碌疲惫了一天,躺在一张舒适的大床上,充分休息便是一种享受。因此为自己精心挑选一张舒适的床垫非常重要。

最近,我们有一个惊喜的发现,在枣庄开元凤鸣山庄的大床上,多了一张“天逸之床”床垫,一张使人健康睡眠的床垫。“天逸之床”床垫是美国金可儿公司通过对下榻开元旗下五星级酒店宾客睡眠习惯和特点的充分调查、研究,并根据亚洲人的人体工程原理,历经数月研发、测试、设计而成。

现在,开元旅业集团旗下所有开元名都的客房都采用了这个床垫。作为国际知名高端睡眠产品品牌“金可儿”,自1898年创立以来,一直致力于为全世界人民提供高品质享受的舒适床垫。美国悠久品牌金可儿(kingkoil)目前在全球拥有50多个工厂,产品遍布60多个国家和地区,已为全球5000万个家庭所拥有,超过1500家豪华酒店所选择。金可儿睡眠产品已成为权威的ICA(国际脊神经科学会)和FCEA(国际脊椎教育研究基金会)全球唯一认证的床垫品牌。现酒店推出优惠活动,凡购买金可儿一套(床垫和床架),可享受原价的9折优惠,并赠送酒店价值1080元的标准双床房券一张和价值168元的迪美庄园红酒一瓶。天逸之床轻松带回家,让您每天都有好的睡眠。